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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladniinformace k zadani zkousky

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

* Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

* Na zacatku testového sesitu najdete
vybrané vzorce a vztahy.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Reseni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohdch rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

* Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznadenych
bilych poli zaznamového archu.
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* Pokud budete chtit provést opravu,
plavodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li pozadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena
bildpole zaznamového archu
nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

o Odpovéd, kterou povaZzujete za spravnou,
zfetelné zaktizkujte v pfislusSném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
zrohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D E
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREITE, POCKEJTE NA POKYN!




Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 =121
122 = 144
132 =169
14% = 196
15% = 225

Rozklad na soucin:

16% = 256
17% = 289
182 =324
192 = 361
202 = 400

a’?+2ab+b%?=(a+b) (a+b)
a’?—2ab+b?=(a—b) (a—>b)
a’?—b%>=(a+b) (a—b)

Priblizné hodnoty cisla n:

= 3,14

22
T~ =
7

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:

o = 2nr

S =nr?




Vulohach 1, 2,4.1,4.2, 6, 7 a 8 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
Jedna pétikoruna ma hmotnost 4,8 gramu. Jedna dvoukoruna ma hmotnost 3,7 gram.

Felix ze své kasicky vyndal nékolik dvoukorun a nahradil je stejnym pocétem pétikorun.
MnoZstvi penéz v kasi¢ce tim zvysil o 60 K¢.

O kolik grami se zvysila hmotnost penéz ve Felixové kasicce?

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2

Na obrazku je ¢tverec se stranou dlouhou 8 cm. Ve ¢tverci je Srafovanim vyznacden obrazec
tvoreny ¢astmi kruznic, jejichz stred je bud’ ve stfedu ¢tverce, nebo v néjakém z vrcholt

Ctverce.

N

2 body
2 Jak velky je obsah vyznaceného obrazce?

Vysledek uvedte v cm?.



max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zdkladnim tvaru.

Do zaznamového archu uvedte u obou pod uloh cely postup feseni.
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4 2
3.2 Z—;.;———

max. 4 body

4.1 Umocnéte:

(2b — 3a)? =

4.2 Upravte a rozlozte na soucin podle vzorce:

1-(y*-80) =

4.3 Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

(4x+2)2—6x—(Bx—1)-(x+5) =

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup Feseni.



max. 4 body
5 Reste rovnice.

Do zaznamového archu uvedte u obou pod uloh cely postup reseni.

Zkousku nezapisujte.

51  4,8:2 —§= 3-03x+1,7




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Na obrazku je ¢tyruhelnik KRSL, ktery je usecCkou KS rozdélen na dva rovhoramenné
trojuhelniky. V trojuhelniku KSL plati, Ze délka strany KL je 20 cm a vysSka na stranu KS je 16 cm.
Na obrazku je také kruznice, jejiz stred lezi ve stfedu strany KS. Na této kruZnici lezi vSechny tfi

vrcholy trojuhelniku KRS.

max. 4 body

6.1 Vypocitejte velikost obsahu ctyfuhelniku KRSL.

Vysledek uvedte v cm?.

6.2 Vypocitejte obvod trojuhelniku KSL.

Vysledek uvedte v cm.



7.1

7.2

max. 4 body
V deskové hre je celkem 512 karet. Nékolik z téchto 512 karet je zlatych a vSechny zbyvajici
jsou obycejné. Eliska ziskala ve hie celkem pétinu ze vSech zlatych karet a tfi pétiny
ze vSech obycejnych karet. Pocet vSech zlatych karet ve hie oznacte x.

V zavislosti na veli¢iné x vyjadiete, kolik obycejnych karet Eliska ziskala.

Eliska ziskala béhem hry celkem 250 karet.

Vypocitejte, kolik je ve hie zlatych karet, pokud Eliska ziskala b&éhem hry celkem 250
karet.



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Obrazce jsou tvoreny z bilych a Sedych ¢tvercli podle urcitého pravidla. Prvni obrazec tvofi Sedy
Ctverec. Druhy obrazec je tvoren prvnim obrazcem rozsifenym o Ctyfti bilé ¢tverce, které jsou
Sedym ctvercem castecné zakryté. Treti obrazec je tvofen druhym obrazcem rozsifenym o osm
Sedych Ctvercl, které jsou druhym obrazcem castecné zakryté. Danym zpUsobem sestrojujeme
dalsi obrazce.

1. obrazec 2. obrazec 3. obrazec

max. 4 body
8.1 Kolik Sedych ¢tverctli obsahuje 9. obrazec?

8.2 Kolikaty obrazec obsahuje celkem 265 bilych a Sedych ¢tvercti?



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Jsou dany dvé rGznobéiné primky a, b a bod L, ktery leZzi na primce a.
b
a
L
max. 3 body
9 Bod L je vrcholem rovnoramenného trojuhelniku KLM. Pfimka b je osou soumérnosti

tohoto trojuhelniku. Strana LM lezi na pfimce a.
Sestrojte chybéjici vrcholy K, M trojihelnika KLM a trojuhelnik narysuijte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary, kruznice nebo
jejich ¢asti i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi bod A a pfimka p. Na pfimce p leZi body K a L.

10

max. 3 body
Bod A je vnitfnim bodem pravouhlého trojuhelniku KLM. Sestrojte pravouhly
trojuhelnik KLM, ma-li vyska na stranu KL stejnou délku, jako je vzdalenost bod( K a A.
Najdéte vSechna reseni.

V zdznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary, kruznice nebo
jejich Casti i pismena).

11

2 body

Zaci jedné tFidy se rozhodli, Ze si vydélaji na tfidni vylet ¢ast potfebnych penéz prodejem
doma upeceného cukrovi. Potfebuji celkem 15 000 K¢. Vérka prodala laskonky za 3900 K¢.
Eva prodala 30 vétrnikd po 30 K¢ za kus a Martin 60 pernick po 20 K¢ za kus.

Kolik procent potiebné castky na vylet prodejem ziskali?

A) 20%
B) 30%
C) 40%
D) 50%
E) 60%

10



12

2 body
Adéla, Benjamin a Cyril hraji deskovou hru, ve které je cilem ziskat co nejvice Zeton(. Na
zacatku hry nema nikdo zadny Zeton. Kazdy zvolil jiny herni postup, a tak ziskavaji Zzetony
nasledujicim zpGsobem:
Adéla ziskava v kazdém kole jeden Zeton.
Benjamin ziskava v kazdém patém kole Sest Zetonu a v kazdém osmém kole dva Zetony
ztrati.

Cyril v kazdém tretim kole ziskava Ctyfi Zetony a v kazdém devatém kole tfi ztrati.

evwvzs

hraje na 30 kol?
A) nelisise

B) o1l

C) o2

D) o3

E) vicenezo3

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

V roviné leZi dvé rovnobézky a dvé rliznobézky.

13

2 body

Jaka je velikost uhlu g ?

Velikost uhlu nemérte, ale vypocitejte.

A) 43¢

B) 44°

C) 49°

D) 53°

E) 59°

11



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Na obrazku je téleso slozené z Sesti shodnych krychli. Objem tohoto télesa je 384 cm3.

max. 4 body
14 Vypocitejte povrch télesa na obrazku.

A) 104 cm?
B) 368 cm?
C) 384cm?
D) 400 cm?
E) 416 cm?

12



VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 15

Pti prizkumu oblibenosti PC her se v hernim centru dotazovali navstévnik(, jaké typy PC her
nejradéji hraji. Odpovédi dotazovanych jsou zndzornény v diagramu.

B logické
ostatni

13% RPG

i 30%

adventury
15%
strategie
[v)
10% stfilecky
27%

max. 3 body

15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N

15.1 Odpovéd strategie zvolilo o polovinu méné navstévnik( nez adventury.

15.2 Pokud odpovéd adventury zvolilo 12 navstévnik(l, pak logické

odpovédéli 4 navstévnici.

15.3 Pokud odpovéd ostatni zvolilo 15 dotazovanych, pak logickym hram

dava prednost 39 hraca

13



16

16.1

16.2

16.3

max. 6 bodu
Prifradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A—F).

Zamek ma celkem 960 oken. Béhem prvniho tydne pracovnici umyli 25 % vSech oken.
Béhem druhého tydne umyli pétinu vSech oken.

Kolik oken pracovnici umyli béhem obou tydna?

Petr mlZe jet k babicce na kole, nebo cestovat vlakem, nebo autobusem. Cesta autobusem
zabere ve srovnani s cestou na kole jen osminu c¢asu. Cesta vlakem zabere oproti cesté
na kole desetinu ¢asu. Rozdil v cestach autobusem a vlakem je 12 minut.

Kolik minut by Petrovi trvalo jet k babicce na kole?

Nova deskova hra stoji nyni v akci 600 K¢. Sleva proti pivodni cené je 25 %.
Kolik korun stala hra ptivodné?

A) 432
B) 480
C) 528
D) 750
E) 800

F) jind odpovéd

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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